

《烈火重生》之城门着火殃及池鱼(下)

“九州”后西加华人遭迫害的史实

对种族主义迫害。一个军人箭步上前，爬上甲盖上用力推林石福先生，林石福先生却有两下子功夫，军人反被推下车去，军人恼羞成怒，开枪威胁以驱散群众，但愤怒已极的人群并不害怕枪口对着自己，他们不因威胁而解散，有几个华人还因被殴打受了伤。

当时蔡传贤等几位老师在山口洋见证了此排华历史事件，他说：形势越闹越僵局，按捺不住怒火的华族群众，气愤地振臂高呼附和着歌声与呼喊声。在一片呼喊声和混乱的情况下，押送华人领袖及知识分子的军人惊慌失措开启汽车，车队狼狈地开往更加恐怖的坤甸市……。

三发县军事掌权者是一名叫怒灵的校级军官，此人心肠狠毒，极为奸险和极端反动排华，人称之为“笑面虎”。据消息称，怒灵上校的目的是想将这些华总载往坤甸集中，然后再从坤市驱逐到荒岛，但军区司令不敢决定，任由那些华总们呆在会馆，对吃喝病痛全不作处理。坤市一些华人得到消息后，不顾危险每日三餐轮流煮饭做菜供给他们，并给予各方面的帮助。几个月过去

后，军方无从处理这些无辜的华人，事情便不了了之，被捕的华总们慢慢地一个个溜回家去了。

排华事件还在持续，为了达到排华和驱逐边区华人的目的，军方肆意造谣，制造更大的杀机，企图煽动达雅人屠杀数以万计的华人。

西加发生最严重的红碗事件，就是源于排华军人的诬蔑和散播谣言：1967年，Sarwono少校和Piet Damanik中尉向欧发昂·欧莱J.C. Oevaang Oeray(任期1960-1966年达雅Dayak族人)报告说，有9位达雅人被砂拉越华人游击队杀害。欧发昂·欧莱省长差点受骗，他听到报告后大发脾气，拍桌子说：“血债一定要用血来偿还！”但是，达雅人和边区华人一向和睦相处，他们不相信砂拉越华人游击队和边区华人会杀害达雅人，所以军方的第一次造谣，没达到煽动达雅人屠杀华人的目的。

军人不甘失败，他们再次煽动和编造谣言说：砂拉越华人游击队杀害在孟加映的德里亚·马当Teriak Madang村的村长Garanse，还说，该村长的身体部分肌体被切割掉，尸体吊在

树上，上面发现写有中文字体。

军方第二次用如此卑鄙阴谋竟然得逞，达雅人不分青红皂白终于上钩受骗了，达雅族群对华人愤慨万分，军方纵容和协助达雅族，发动了史无前例的针对华人的大屠杀、杀、杀……

1998年5月，苏哈多被学生和民主人士哄下了台，结束了32年的恐怖统治，印尼开始实行民主改革，对排华政策和中华文化开始解冻。一些尊重人权的民主人士，根据实地调查，逐渐揭开了一些历史迷雾，为什么几百年来作为华人朋友的兄弟民族，突然反目向华人展开杀戒？究竟引火线是谁？这是长期未解的谜。

1894年，在中加里曼丹Tumbang Anai召集全体达雅族头人，会晤后取得共识，为了兄弟民族的和谐共处，一致通过全民必须遵守法律，不可擅自采用野蛮方式“涯妖”(Budaya Ngayau)猎人头的风俗习惯，这是破坏文明社会的习俗，近百年来达雅人也已遵守所通过的协定，不再有猎人头的恶习了。但是1967年，军方竟在达雅村庄散布和重新煽动达雅人恢复“

涯妖”，大规模的发红碗绑红头的“涯妖”又轰轰烈烈地行动起来。

1968年红碗事件总体上是彻底胜利地结束了，屠杀驱赶华人的任务完成了，边区华人一个不留，干净利落！表彰和加冠就看后台老板上台表演了。

1968年8月16日晚，苏哈多以印尼总统名义，特别通过印度尼西亚电台演讲，向已帮助完成政府陆军围剿游击队、驱赶华人任务的西加达雅族致谢。全部达雅族名流都由苏哈多政府给予名誉军衔，提拔他们为印尼军队的少尉级，成了剿共排华的英雄人物。这些“司令官”包括道房的“飞鸟司令”，宋宫的“杜基曼司令”

、孟加映的“梭巴司令”、“贸易司令”等等，总共有10位被苏哈多封冠为“司令官”。剿共清华的功绩非同小可，苏哈多军政当局为何不团结全印尼人民走和谐共处的路，相反的是破坏和平协定来达到其政治目的？真所谓居心叵测。难道屠戮无辜生命是对印度尼西亚国家最大的贡献？这太振奋奸杀有功之臣矣！

西加排华事件已过四十年，但无数人痛苦流血的回忆，却是一段不可磨平的伤痛。解密历史是必要的，让我慢慢揭开这蝉联着千万华族同胞命运，抛头颅洒热血的土地上，隐藏着哪些鲜为人知的历史迷津？

作者林世芳



被捕后排队等待被屠杀的印尼共产党人 资料图